

Evangeliumi munkás.

„Mindenik pedig az ő jutalmát veszi az ő munkája szerint.“ 1. Kor. 3, 8.

IV. évfolyam. Budapest, 1911. augusztus havában.

3. szám.

Nagygyűlésünk Friedensauban.

A németkelet-únióknak évi közgyűlése, mely újabb határozat szerint minden két évben tartatik meg, ebben az évben július 4.-étől egészen 16.-áig folyt le. Minthogy nagygyűlésünk választmánya is akkor tartotta le üléseit, úgy nemcsak azon előjogban részesültünk, hogy körülbelöl 20 amerikai vezető testvérünk volt jelen, hanem Európának, Dél-Amerikának, Ázsiának, Afrikának és Ausztráliának minden részeiből képviselők jelentek meg.

Természetesen szükséges, hogy egy ilyen nagy gyűlés számára roppant előkészületeket is kellett tenni. Az idegen földrészekből jövő testvérek részére, kiknek száma körülbelöl 125 volt, a nagy iskolában csináltak helyet, hol élelmükről és lakásról gondoskodtak. Bizonyára mindent tettek, hogy ottlétüket olyan kellemessé tegyék mint csak lehetséges volt. A britt-úniót képviselték testvérek Angolországból, Skóciából, Írországból és Walesből. A skandináviai-úniót képviselték testvérek Norvégiából, Svédországból, Dániából, Finnországból és Islandból. Az Orosz-úniót képviselték testvérek Észak-, Déloroszországból, Szibériából, Perzsiából és Mandzsuriából. A levante-úniót képviselték testvérek Törökországból, Szyriából, Egyiptomból, Pálesztinából. A latin-úniót képviselték testvérek Franciaországból, Belgiumból, Olaszországból, Spanyolországból, Portugáliából és Algirből. Magyarországból több mint száz testvérünk volt jelen. Romániából Bulgáriából, Szerbiából, Boszniából és Dalmáciából megjelentek képviselők. A kínai-misszió-területről eljött Evans testvérünk; Dél-Afrikából, Közép- és Nyugat-Afrikából is voltak több misszionáriusaink családjukkal együtt. Amerikából

eljöttek nagygyűlésünknek fő-elöljárói, kik teljes számban megjelentek. Mint-hogy a konferencia Németország szívében tartatott, úgy elképzelhetjük, hogy nagyon sokan jelentek meg a német testvérek közül. Ezen sok német testvér számára sátrakban és az épületekben is találtatott elég hely, úgy hogy a megjelent 3000 testvér mindegyike fedél alá került.

Elképzelhetjük, hogy a vonat, mely ezen helyre visz, az első napokban meglehetősen le volt foglalta, de mégis minden a legnagyobb rendben ment végbe. Minden oldalról hangzott: »Hozott Isten, kedves testvérem« és az öröm kiválóan nagy volt. Mindegyik azért jött, hogy Istennek gazdag áldásában részesüljön és a tapasztalat azt mutatta, hogy egyik sem csalatkozott reményében.

A terveket készítő bizottság olyan alaposan végezte munkáját, hogy a nagy gyűlést szabályozó műsor minden legkisebb részleteiben lett kidolgozva. Már korán reggel $\frac{1}{2}$ 6 órakor hangzott a trombita fúvása, mely a tábort erősítő és üdítő álmából felébresztette. Mindnyájan siettek öltözködni, hogy az első istentiszteleten, mely reggel 6 órakor tartatott, részt vehessenek. A testvérek számára reggel 6-7 óráig a nagy sátorban, melybe több mint 2500 személy fér be, egy gyülekezetet tartottak. Ez a gyülekezet állt egy rövid intésből a Szentírásból, azután következett a tapasztalati óra, melyen sok százan részt vettek. Ugyanezen idő alatt összegyűltek az összes missziómunkások a kápolnában, mely szintén 200 személyt fogad be. Ez a hely mindenkor a szorongásig tele volt csupa munkásokkal. Ezen idő alatt Daniells t., Spicer vagy egy más vezető testvér komoly intésekben részesítették

a munkásokat. Következett 7-8 óráig a reggeli. 8-9 óráig minden egyes testvér saját sátrában vagy lakásán, melyen tartózkodott, csendes ájtatosságot végzett. 9-10 óráig tartatott egy bibliaóra a nagy sátorban a testvérek és ismét egy más gyülekezet a munkások számára. Ezek igen komoly és fontos bibliaórák voltak, melyekben a korunk számára adatott mély igazságok lettek tárgyalva. Minthogy az előadásokat gyorsírással leírták, úgy reméljük, hogy az »Üzenetben« időről-időre alkalmunk lesz, azokból egyet közölni. $\frac{1}{2}$ 11-12 óráig rendszeren konferenciái tárgyalási idő volt, melyeken a munkára vonatkozó közügyeket tárgyalták. 12-1 óráig volt idő ebédre. 2-3 óráig voltak órák a könyvárúsítók valamint azok részére, kik akkor keresztelkedtek, a gyermekek és az ifjúság részére. 3-4 óráig ismét következett egy bibliaóra vagy egy előadás a nagy sátorban. 4- $\frac{1}{2}$ 6 óráig a nagygyűlésnek nyilvános ülései. 6-7 óráig vacsora. És este 8-10 óráig egy missziói előadás valamely misszióterületről. 10 órakor akkor megfújták a trombitát, mely a teljes nyugalmat állította helyre a táborban.

Egy ilyen gazdag tartalmú műsor után mindenki elképzelheti, hogy a pihenés jól esett.

A nagygyűlésnek nyilvános ülésein jó alkalmuk volt testvéreinknek Japánból, Kinából, Amerikából, Afrikából és fontos munkaterületeiknek más részeiből beszámolni munkájukról. Nemcsak nehézségeikről és betegségeikről szóltak hozzánk, hanem a panasznak egy szava nélkül, de könyező szemekkel hálát adtak az Úrnak és a testvéreknek a nekik nyújtott segítségért. Bizonyágtételeik erőt és bátorságot öntöttek sorainkba és azon elhatározást keltették bennünk, hogy a munkát továbbra is támogassuk. Különösen hálásak voltak török testvéreink, hogy ők mostan egy év óta szabadon hirdethetik az evangéliumot abban a nagy, sötét birodalomban. Némelyen közülük elmondták, hogy mint kellett nekik évekig szenvedni a fogóságban és hogy mindezt mily örömmel szenvedték el az Úrért és a gyönyörű igazságért.

Az első szombat alkalmával a szombatiskolában 240 osztály 2432 tanítvánnyal volt jelen. A szombatiskolai adakozás összege volt 1621 korona. Ezek közül volt 199 német osztály a különböző országok német testvérei közül 1912 tanulóval. 5 orosz, 4 angol, 4 magyar, 3 francia, 2 román, 2 török, 21 különféle külön-külön nyelvű testvérek osztályai. Úgy hogy összesen 47 nyelv volt képviselve. A szombatiskola után $\frac{1}{2}$ 11-12 óráig Daniells t. a nagygyűlésnek elnöke egy igen mély benyomást keltő szentbeszédet tartott az Isten gyermekeinek tökéletes szentségéről az utolsó időben. Beszéde után felszólította az ottlevő idegeneket, hogy kik akarják magukat közülük az Úrnak szentelni. Ezen felhívást 69 lélek követte. Több mint 70 lelket kereszteltek meg.

A délutáni gyülekezetet Conrádi testvér vezette. Először egy rövid áttekintést nyújtott az üzenetnek gyors és csodálatos terjedéséről Európában. Beszédének alapjául használta Jel. 14, 6-12. Beszédének befejezte után arra utalt, hogy ez a gyülekezet egy részszertint gyakorlati teljesevé ezen jövendőlésnek. Miközben majdnem a világ 50 fő nyelve volt képviselve, mely nyelvekben már elterjedt az igazság. Ezután felszólította a különféle idegenajkú testvéreket, hogy mindnyájan saját nyelvükön egy éneket élénekeljenek. Ezt a felhívást mindjárt megvalósították és nem egy gyönyörű ének hangzott el a földnek északi, déli, keleti és nyugati részéről. Végül az angol testvéreink Amerikából énekeltek egy gyönyörű éneket angol nyelven. Daniells testvér felszólította a testvéreket, hogy aki tud angolul énekelni, az énekeljen velük. De azt is hozzátette, hogy bizonyára nem fognak mindnyájan angolul énekelni, de majdan az új földön a 144 000 Sion hegyén egy nyelven fog énekelni.

A reákövetkező estén pedig egy 200 tagból álló énekkar igen szép zenedarabot adott elő, mely 2 óráig tartott és valóságos diadalt aratott az Isten dicsőségére. Az utolsó szombaton a délelőtti óra újra nagy áldást hozott, mikor Spicer testvérünk igen áldásos

Transzilvánia.

»Mert ímé a tél elmúlt, az eső elmúlt és elment. Szép virágok láttatnak a földön, az éneklésnek ideje eljött és a gerlicének szava hallatik a mi földünkön. A figefa megérlelte első gyümölcsét . . . Énekek éneke 2, 11-13. A Szentírásnak ezen szavai beteljesednek a mi országunkban is. Egyedül az Úré a dicsőség, ki a telet nagy mértékben elvette tőlünk, ha helyenkint még el nem olvadt hó födi elvétele a transzilvániai munkaterületet, mégis mindnyájunknak öröme és az Úrnak dicsőségére helyenkint virágok jönnek elő a földből. Ha nem is 3000 mint pünkösdek idejében (Ap. csel. 2, 41), mégis eddig 43 lélek volt, kik eddig megtalálták az Urat az elmúlt negyedben és még ugyanannyi előkészül erre. Az elmúlt télen nyilvános előadásokat tartottunk a városokban és helyenkint látunk is eredményt. Ennek a cikknek írója Nagyváradon tartott előadásokat november hótól kezdve. Az emberek jöttek, a terem telve volt úgyannyira, hogy sokan állva hallgatták az előadásokat és nem fáradtak el Isten ígérének hallgatásában. Általában szeretik ezen emberek az igazságot csak a korsót (söröskorsót, takarékkorsót) úgy mint a samaritánus nő, ők sem akarják az Úrnál hagyni.

Két testvérné (Czehr A. és Vitaris E.) alaposan előtötték a várost iratainkkal és reméljük, hogy a mag idejében elő fognak jönni a virágok a földből, már most is tudunk egynéhár lelket a szent keresztség által a megváltóhoz vezetni. Mindenütt bevetkezett a tavasz az országban. Kolozsvár környékén, hol Wegener A. t. dolgozik, gyönyörű keresztségi ünnepélyünk volt, melyen 28 lélek lett fölvéve. Meyer H. t. is több lelket keresztelhetett meg és nagy érdeklődésről szól. A könyvárusítóink szorgalmasan vetették be e télen a földet iratainkkal és ezen áldásos munka által nem egy lélek találta meg Megváltóját. Olyanok voltak mint Dávidnak és Salamonnak munkásai, kik végezték a templomnak építését és javítását (1. Kir. 5, 18).

Mint Nehemiásnak munkatársai, kik neki segédkeztek Jeruzsálem falainak építésében. Neh. 2, 17.

Ha áttekintjük a mezőt, akkor látjuk, hogy érett az aratásra, de mi az 6 munkás olyan sok ember közt?

Ó kedves testvérek, imádkozzunk mindnyájan komolyan az első tanúk lelkéért (Ap. csel. 2, 47-46; 2. Kir. 12, 11-14), hogy a városokat munkásokkal tudjuk megszállni a gerlicé (a szentlélek) akkor meg fog örvendeztetni az evangéliummal hegyet és völgyet, erdőt és mezőt, városokat és falvakat.

Kessel Frigyes,
Nagyvárad, Teleky u. 53.

Áldásos tapasztalatok a munkában, Újpesten és a fővárosban.

Most már elmúlt egy néhány hónapja a mióta megkezdte a munkát Dörner testvér és munkatársai Újpesten. Az erre a célre berendezett terem időről időre majdnem megtelt és a megjelenő vendégek nagyobb része érdeklődéssel végighallgatta a felolvasásokat. Az ünnepek alkalmával meg is keresztelkedtek többen, akik alapos tanulmányozás után meggyőződtek az igazságról. Ezenkívül a munka rendesen folyott a fővárosban. Húsvét vasárnapján felvétel volt Budapesten. Ezen alkalommal összesen 12 lélek vétetett fel az Úrnak gyülekezetébe. Igen áldásos idő volt ez a budapesti gyülekezetre nézve. Ezzel az alkalommal alakult az újpesti csoport 14 taggal. A budapesti gyülekezetből 8-an csatlakoztak az újpesti csoporthoz. Ezen testvérek újpesti lakosok. Az elbocsátott tagok helyét elfoglalta hét lélek, akik ezen a napon felvették a keresztiséget. A közel jövőben ismét felvétel várható úgy Újpesten mint a fővárosban.

Húsvét második napján a kolozsvári vidéken Vista községben Kessel atyánkfia indítványára nagy összejövetelünk volt. El is jöttek a testvéreink kilenc helyről. A délelőtti gyülekezetet Kessel testvérünk tartotta Máté 8, 24-27-ről. Azt magyarázta, hogy életünk nem egyéb mint egy átkelés egyik

parttól a másik partig. A hívó lélek is sok viharral találkozik az élet tengerén. Mindezek a viharok azonban annál gyorsabban visznek a célhoz. Azért ne nyugtalankodjék a mi szívünk, hanem higgyük, hogy Jézus kormányozza a mi kis hajócskánkat és a biztos révbe visz nemsokára. 28-an kérték a felvételt. Miután ezen lelkekhez intéztük a szükséges felvételi kérdéseket, elvonultunk a vízhez és sok százra menő nézőközönség előtt megtörtént az ünnepélyes alámerítése ezen kedves lelkeknek. A keresztiség után következett az Úr szent vacsorája a megkeresztelték részére. Este felé azonban szét oszlottunk és mindenki haza tért az Úrnak gazdag áldásával szívében. Elfelejtethetetlen percek azok. *Huenergardt J. F.*

Örömnepünk Miskolczon.

Pénteken este és szombaton június 9-10.-én nagy örömnepünk volt Miskolczon. Már januárius óta folyik a munka nagyobb mértékben és hetek óta várták a testvérek ezt az időt. Felső-Halaszról jött egy kedves barátunk nejével, hogy a szent keresztiséget vegyék fel. Kassáról és Nagy-Rőczéről is jöttek a kedves testvérek és egy barátónő, aki szintén már két év óta ismeri az igazságot. Egerből is jött egy kedves testvér nejével a felvételre. Ők ezelőtt a baptista gyülekezetnek voltak tagjai, de midőn megértették, hogy az Isten szent törvénye a hétnek hetedik napját tartalmazza és nem a hét első napját, akkor azonnal engedelmeskedtek. Így szombaton délelőtt egy áldásos óra után négy kedves lelket a szent keresztiség által és két kedves lelket a szavazás által vettünk fel az Úrnak gyülekezetébe. Ezen ünnepélyt tartottuk a mi új, szép és tágas imatermünkben Miskolcz városának közepén. A legnagyobb örömmel láthatjuk, hogy Felsőmagyarországon szépen megindult a munka és teljes hitünk az, hogy rövid idő múlva számos gyülekezetünk lesz a felvidéken is, úgy a tótok mint a magyarok között. A nagy nyári munkaidő dacára mégis az estéli hetenkénti bibliai felolvasások

jól vannak meglátogatva, úgy Kassán mint Miskolczon. Felkérjük azon kedves testvéreinket, akiknek esetleg vannak rokonai akár Kassán vagy Miskolczon, hogy küldjék be hozzánk azoknak címeit. Kedves testvérek, imádkozzatok a munkáért ami folyik az ország minden részében. *Huenergardt J. F.*

Egy válság, mely nagyobb szentséget és komolyabb munkálkodást kíván.

A nagygyűlés választmányának egy tanácskozásiánál, mely nemrég Washingtonban folyt le, az összes jelenlévők azon belső meggyőződést nyerték, hogy munkánkban egy fontos válság előtt állunk, ha nem is olyan előtt, mely mozgalmunk összeomlását, vagy hátrálást jelentene, hanem egy oly válság előtt, mely haladást, több munkát és több kiadásokat kíván. Oly válság, mely a mi részünkről azt az elhatározást kívánja, hogy munkánkkal határozottan és bátran akarunk előrehaladni, hogy Isten hívásának és az ajtókat előttünk megnyitó isteni előrelátásnak megfelelően járjunk.

Azt találjuk, hogy az 1911. év kezdetén több országban végzünk missziómunkát, mint fennállásunk bármely idejében. Az 57 ország közül, melyben az összes protestáns missziótársulatok együttvéve végeznek missziómunkát, 45 országot mi munkálunk meg. Több misszionárius van a munkában mint valaha. Évi kiadásaink ezen munkások fenntartására nagyobbak mint valaha és ehhez még hozzájárul, hogy több sürgős hívás hallatszik felénk, mint bármely időben azelőtt is a múltban. Az Isten előrelátása minden országban megnyitotta a kapukat hatásos működésre. Misszionáriusaink előtt mindenütt nagy alkalom kínálkozik arra, hogy ezen munkát a nem sokára bekövetkező befejezésre hozzák. Ezen állapotok ama kérésre indítják őket, hogy több munkásokat küldjenek nekik, az aratásra érett mezőkre.

Ezen területeken dolgozó munkások kéréseivel egyidejűleg a jövődómondás

lelkének állandó intései is jönnek, hogy azonnal egész komolysággal nézzünk a munka után, minden országban minden nagy város embertömegei között. Figyelmeztetünk arra, hogy ezen törekvéseknek a nagy városokban evangéliumi, lelkeket megmentő törekvéseknek kell lenniök, hogy amilyen sokakat csak lehet, megmentsük az őket fenyegető veszélytől.

Ezen evangéliumi munkán kívül még különféle más ágazatokat is kell felépítenünk és kiterjeszteniünk. Nevelő intézeteinknek elő kell készíteni a férfiakat és nőket, hogy kövessék a hívásokat a föld minden részében. Soha még nem volt annyi iskolánk, tanítónk és tanítványunk, mint most. A könyvkészítési és terjesztési ágazat igen fontos helyet foglal el ezen munka befejezésében és ez is jelentősen növekedett. Az egész világon majdnem 2500 férfi és nő van szétszórva, kik minden idejüket az iratok előállítására és terjesztésére fordítják. A folyóiratok, könyvek, füzetek és traktátok előállítása 65 különböző nyelven, továbbá egy egész sereg munkásnak kiképzése és bölcs vezetése, oly sok nemzetiség közt a nyomtatványok terjesztése állandó, hatályos és bátor törekvéseket követel. Ámbár több munkás dolgozik a munkának ezen ágában és több iratokat adnak el mint a múltban, mégis mindig nagyobb követelések tesznek a munkának ezen ágához.

Tekintve a fent említett tényeket, melyek csak egy részét képezik annak, mivel még találkozniunk kell, semmiképpen nem meglepő, hogy választmányi tagjaink a röviddel ezelőtt lefolyt tanácskozásiánál, Washingtonban, érezték, hogy mint egy terület, egy olyan tényállással állunk szemben, melyet legjobban tudunk kifejezni ezen szó »válság« által. Ezen válság főpontjai a következők: Akarunk-e ebben az időben előrehaladni az Istentől reánk bízott munkával, még pedig olyan komolyan, és határozottan, ahogyan azt tenni kell? Nem akarja-e mindegyikünk most ebben az időben megtenni a kötelességét? Nem akarunk-e mindnyájan, kik egyetértésüket kifejezték az iránt, hogy eme munkában felelős vezetők akarnak lenni,

A transzilvániai egyesület negyedévi kimutatása

1911. április 1-től június 30-ig.

Helységek	Tagok száma	Felvét.		Dézsmá		Heti adakoz.		Imanapi adakoz.		Szombati iskola			Vall. irat. egyl.		
		Kereszt.	Szav.	K	f.	K	f.	K	f.	Tagok száma	K	f.	Kimut.	K	f.
Berethalom . . .	22	4	—	21	02	—	—	—	—	22	10	34	—	—	—
Bogártelke . . .	17	1	1	56	78	—	—	—	—	17	—	—	3	—	—
Brassó	32	—	—	260	—	3	01	—	—	32	21	12	—	—	—
Dridiv	12	—	—	36	—	3	01	—	—	12	4	81	1	—	—
Felső-Árpás . . .	14	—	—	130	82	3	07	—	—	17	10	50	—	—	—
Fogaras	16	—	—	185	49	5	98	—	—	17	15	88	—	—	—
Földszin	10	—	—	47	50	1	21	—	—	10	5	28	3	2	06
Kolozs	24	4	1	94	66	3	48	—	—	24	6	30	—	—	—
Kolozsvár	39	—	—	281	44	7	14	—	—	39	31	—	—	—	—
Makkfalva	10	1	—	33	04	—	—	—	—	24	15	02	—	—	—
Medgyes	4	—	—	12	—	—	—	—	—	4	1	—	—	—	—
Nagylászló	5	—	—	108	94	4	20	—	—	8	7	—	2	—	—
Nagy-Sármás . . .	43	22	—	157	—	12	74	—	—	43	24	89	15	—	—
Nagyselyk	6	—	—	28	—	—	80	—	—	6	1	80	—	7	76
Nagyszében	30	5	1	393	02	11	52	—	—	29	28	59	3	8	66
Nagyvárad	22	4	2	96	71	2	69	—	—	24	20	01	3	—	—
Petrozsény	8	7	1	72	14	1	62	—	—	8	23	73	—	—	—
Segesvár	18	—	—	147	21	7	—	—	—	11	14	52	3	—	—
Szék	37	2	—	85	2	5	01	—	—	37	7	08	—	—	—
Székely-Derzs . .	6	—	—	6	20	—	—	—	—	6	—	73	—	—	—
Szénaverős	10	5	—	27	30	1	82	—	—	9	6	90	10	—	—
Sz. Bagos	9	—	—	38	50	—	—	—	—	9	—	—	9	—	—
V. Kamarás	23	2	—	176	24	—	—	—	—	23	10	62	—	—	—
Vista	35	—	—	210	—	—	—	—	—	35	11	10	—	—	—
Zágor	7	—	—	47	10	1	68	—	—	7	3	10	7	—	—
Elszórtak	6	—	—	107	99	1	40	—	—	—	5	30	—	—	—
Adakozások	—	—	—	16	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Összesen	465	57	6	2876	12	77	38	—	—	473	286	62	59	18	48

előremenni, a népet előrevezetni, amint azt az Úr gondviselése követeli? Nem akarja-e az egész csoportja a tagoknak — mindnyájan, kik a harmadik angyalnak üzenetét elfogadtuk, a vezetők ezen törekvéseit támogatni?

Ez az igazi válság, mely előtt állunk. Bárcsak jönne az Úr lelke és ereje az ő gyermekeire és készítené őket elő, hogy haladjanak előre, éppen most. Mi, mint egyes tagok és az egész mozgalom, melyet szeretünk, komoly hiányt fogunk szenvedni, ha ezen idő fontosságát nem ismerjük fel és kötelességünket, mint az nekünk kinyilatkozva lesz, nem teszük.

Mikor a tanácskozásra összegyűlt testvéreink ezen nagy követeléssel szembeállottak, akkor azoktól majdnem legyőztünk. Igen, megismertük, hogy Izráel Istenének különös segedelme nélkül bizonyára szégyenteljesen legyőztünk.

Kedves testvérek! Nem akarjátok-e munkánk szükségletei és követelményei felé komoly fogymeteket terelni, úgy, hogy sziveitek forró imában kívánja ezen üzenet gyors diadalát? Ne felejtétek el soha, hogy az egyedüli akadály köztünk itt e világ és az ég között, csak azon befejezetlen munka, melyet Isten reánk bizott. Szenteljük tehát mindenünket és egész életünket az Úr munkájának. Bárcsak az ima és böjt ezen ideje, Isten összes gyermekeinek áldására szolgálja. *Daniells A. G.*



Nevünk.

Megmutattatott nékem, mint nyert nevet az Istennek utolsó népe. Két osztály vezetett szemeim elé. Az egyik osztály magában foglalta a névszerinti keresztyének nagy testületét; Isten törvényét lábaikkal taposták és

A magyar misszió-terület negyedévi kimutatása

1911. április 1-től június 30-ig.

Helységek	Tagok száma	Felvét.		Dézsmá		Heti adakoz.		Imanapi adakoz.		Szombati iskola			Vall. irat. egyll.		
		Kereszt.	Szav.	K	f.	K	f.	K	f.	Tagok száma	K	f.	Kimut.	K	f.
Arad	21	2	—	—	—	—	—	—	—	21	—	—	—	—	—
Békés-Csaba	26	1	—	345	68	1	10	—	—	20	21	64	4	—	—
Békés-Gyula	48	13	5	217	76	—	—	—	—	54	39	41	13	—	—
Budapest	62	14	4	431	52	9	90	—	—	56	52	95	60	—	—
Budapest-Újpest	18	7	11	307	—	9	—	—	—	24	25	50	—	1	20
Györök	21	5	—	139	05	—	—	—	—	21	16	07	—	—	—
Gyulavári	12	12	—	—	—	—	—	—	—	12	—	—	—	—	—
Karlova	7	1	—	30	12	1	58	—	—	8	1	60	—	—	—
Kassa	6	1	1	39	40	1	—	—	—	6	9	47	—	—	—
Kumán	12	—	—	63	02	—	—	—	—	12	4	92	—	—	—
Kúvin	21	—	1	84	24	3	73	—	—	21	4	52	—	—	—
Macsa	22	6	1	82	20	8	60	—	—	27	16	—	10	—	—
Miskolcz	9	4	4	44	51	2	—	—	—	9	14	56	—	—	—
Mokrin	7	—	—	13	35	—	—	—	—	7	—	—	—	—	—
Nagykikinda	4	1	—	52	10	4	24	—	—	4	—	—	—	—	—
Pozsony	6	—	—	42	90	—	—	—	—	15	—	—	—	—	—
Réva-Újfalú	17	3	—	72	72	5	72	—	—	17	—	—	—	—	—
Székudvar	39	—	—	369	—	17	60	—	—	39	12	47	20	—	—
Szintye	28	2	2	128	—	5	80	—	—	13	5	87	3	—	—
Temesvár	13	2	—	—	—	—	—	—	—	13	—	—	4	20	26
Tündéres	4	—	—	24	92	1	86	—	—	4	3	65	—	—	—
Turja	7	—	—	39	75	5	90	—	—	7	3	60	—	—	—
T. M. Kanizsa	5	—	—	39	50	2	50	—	—	5	3	60	—	—	—
Újvidék	3	—	—	118	44	1	20	—	—	3	1	18	—	—	—
Eszórtak	3	—	—	4	—	—	—	—	—	—	—	60	—	—	—
Állakozások	—	—	—	10	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Összesen	421	74	29	2699	18	81	73	—	—	418	237	61	136	21	46

egy pápai szerzemény előtt hajtották meg magukat. A hétnek első napját tartották mint az Úrnak szombátnapját. A második osztály számszerint csekély a nagy törvényadó előtt hajtotta magát: megtartották a negyedik parancsolatot. Hitük legkülönösebb és legszerbeötlőbb vonásai voltak a hetedik napnak ünneplése és az Urunk a mennyben való megjelenésére való várás.

A vizsálykodás az Isten és a fenevad követelése körül fordult meg. Az első nap, egy pápai intézmény, mely egyenesen ellenkezik a negyedik parancsolattal, az még próbakővé tétetik a kétszarvú állattól. Akkor hirdeti az Istentől származó rettenetes óvás a büntetésüket azoknak, kik a fenevadat és az ő képét imádják. Ők meginni fogják az Úr haragjának poharát, mely tisztán beöntetett az ő haragjának poharára.

Csak egy oly név illik ránk,

mely összhangban van a hitvallásunkkal, hitünket kifejezi és bennünket mint egy különös népet ismertet. E név Hetednap-Adventista állandóan vádolja a protestáns világot. Itt van a választóvonal azok közt, kik Istent imádják és azok közt, kik a fenevadat imádják és az ő bélyegét magukra veszik. A nagy visszálykodás az Isten parancsolatai és a fenevad követelményei közt áll fenn. A sárkány harcol a szentek ellen, mert Istennek mind a tíz parancsolatját tartják meg. Ha az álláspontjukat lealacsonyítanák és hitük különlegességeit odaadnák, akkor megelégedve volna a sárkány; de a haragját azáltal keltették fel, mert elég merészek voltak zászlajukat magasra felemelni és a protestáns világnak ellentállni, mely a pápa intézményének szolgálatában áll.

E név Hetednap-Adventista a hitnek valódi vonásait a homlokán hordja és

Halálozások.

1911. május 12-én elhunyt az Úrban Ósz Pálné testvérnénk. 14-én történt a temetés, alulírott a Rókus kórház halotti házában a Jel. 14, 13 alapján tartotta a gyászbeszédet. A kedves testvére egy néhány év óta tagja volt a budapesti gyülekezetnek. Ha bár testi-
leg úgy mint lelkileg gyenge volt, mégis meg-
volt benne az akarat, és ennek révén megvan
a reménységünk, hogy az Úr kiegyezteti a hiá-
nyokat az ő életéből. Az ő esete is indítson
minket arra, hogy teljes szívből kövessük az
Urát, nem távolról, mint Péter, hanem teljes
szívből.

Huenergardt János F.

1911. május 20-án három havi betegség
után elköltözött az élők sorából kedves test-
vérnénk Bcrdi Jánosné életének 33. évében.
Három hétig súlyos beteg volt, de mind ezen
idő alatt nagy türelemmel viselte fájdalmait.
A kedves testvére szép bizonyosságot tett ha-
lálós ágyán. Mikor már közeledett a halál,
többször kívánta, hogy kedves férje imádkoz-
zon vele, s bár a fájdalmak szinte elviselhe-
tetlenek voltak, mégis: utolsó imája volt:
»Atyám bocsásd meg bűneimet, s adj nekem
helyet dicső országodban, szüntesd nehéz fáj-
dalmaimat.« Ő volt az első, aki Gyulán állást
foglalt az Úrnak igazsága mellett. Többször
elment Békéscsabára az ottvaló gyülekezetet
meglátogatni, s mikor 1910. aug. 21-én történt
az első kereszttség a gyulai gyülekezet alaku-
lása alkalmával, ő is új szövetséget kötött az
ő Megváltójával, akinek mind végig hűségesen
szolgált, s aki ötlet ígérete szerint majd az
első feltámadáskor elő fogja szolítani az örök
életre. Alulírott a gyulai, békéscsabai és gyu-
lavári gyülekezetek tagjai legnagyobb részének
és sok vendég jelenlétében 2. Tim. 4, 7. 8.
verseinek alapján gyászbeszédet mondott. Ad-
jon az Úr boldog visszontlátást.

Huenergardt János F.

„Evangéliumi munkás“

Megjelenik minden negyedévben.

Nyomatja és kiadja:

**A vallásos iratok nemzetközi kiadóhivatala
Hamburgban.**

Szerkesztőségi bizottság:

Huenergardt J. F., Zeiner A., Kessel Fr.
Felelős szerkesztő: Huenergardt János F.

Előfizetési ára

„Utolsó üzenet“ és bibliai leckékkel:

Egy egész évre K 3.—

Amerikába \$ —.75

(»Utolsó üzenet« nélkül nem rendelhető.)

Előfizetések

Huenergardt J. F., Rákospalota, Kertköz u. 3
címe küldendők.

meggyőzni fogja a kutató elméket. Mint
az Úrnak ivéből kilőtt nyíl találni fogja
az Isten törvényének áthágóit és az
Urunk Jézus Krisztusban való hitre fog
vezetni.

Az Úr megmutatta nékem, hogy
majdnem minden fanatikussá, ki a néze-
tét eltitkolni kívánja, hogy másokat
félrevezessen, az azon követelménnyel
áll elő, hogy az »Úrnak Gyülekezeté-
hez« tartozik. Egy olyan név csakha-
mar bizalmatlanságot fog kelteni, mert
azért használják, hogy vele a legkülö-
nösebb és legcsodásabb tévtanokat el-
fődjék. Ezen név Isten utolsó népének
számára túl bizonytalan; azon feltevésre
vezetne, hogy olyan hitünk van, melyet
eltitkolni akarnak.

White E. G.

A transzilvániai egyesület könyvárusítási kimutatása.

1911. június 1-től július 31-ig.

Név	Helység	Nap	Óra	Eladott		Üzenet
				K	f.	
Bereczki I.	Kolozsvár	41	294	192	14	
Biletzky A.	Nagyvárad	16	113	5	91	
Czehr A.	„	29	148	101	57	
Marha J.	Brád	26	137	143	60	
Nagy Gy. *	Nyiregyháza	18	90	70	50	
* 1 hónap		130	782	563	52	

A magyar misszió-terület könyvárusítási kimutatása.

1911. június 1-től július 31-ig.

Név	Helység	Nap	Óra	Eladott		Üzenet
				K	f.	
Bachtaller G.	Komárom	31	194	150	30	
Demény M. *	Budapest	15	90	70	80	
Eszterházi G. *	„	22	120	65	30	
Tokos G.	„	48	322	156	—	
Töltési I.	„	23	154	155	40	
Vitáris S.	„	34	207	134	50	
* 1 hónap		173	1087	732	30	

Nyugtázások.

A Transzilvániai egyesületnek adakoztak:
Nagyszében 10 kor., Segesvár 3 kor., Nagy-
lászló 2.04 kor., Szabó B.-né, Nyárad-Szt.-Imre
2 kor., egy testvére, K. B. 20 és 9.16 kor.,
egy testvére, Brassó 6 kor.

Kessel Frigyes.